

内蒙汉族女教师殴打蒙古族女童致严重伤害，引起蒙古族民众强烈不满

分享

评论 (15)

打印



汉语教师梁玉霞扯裂蒙古族九岁女学生的耳朵根，导致严重伤害 (南蒙古人权信息中心提供)

纽约 — 最近几天来，中国内蒙古的蒙古族民众通过微信和抖音等社交媒体，纷纷谈论鄂尔多斯汉族教师打伤蒙古族小学生一事，并向有关当局讨公道。

2024年11月20日，内蒙古自治区鄂尔多斯市乌审旗实验小学，即原乌审旗蒙古族实验小学，二年级五班汉语教师梁玉霞，因该班一名叫海拉(Hairaa)的蒙古族九岁女学生没有按时完成作业而对其进行殴打，扯裂她的耳朵根，导致严重伤害。事后，该教师用胶水粘贴伤口，将被打得口吐鲜血的孩子带到自己家，威胁女孩不得把被打一事告诉家人。目前，女孩家人已带她到陕西省榆林市一家医院就医，缝合伤口。

受害女孩一位同班同学的家长哈斯琪琪格女士接受美国之音记者采访时证实了上述消息：“是的，被殴打的女孩叫海拉，是我儿子的同伴同学。打人的老师叫梁玉霞，是汉族。殴打的原因是这可怜的女孩没有及时完成作业。”

据微信群信息，梁玉霞虽然最近才被该校聘用，但她已多次体罚过她班的学生，并且经常警告孩子们不得给家人讲在学校里发生的事情。据一名网友透露，孩子家长和相关学校老师们已经受到领导警告不得讨论、传播事情的细节。

蒙古族民众反应强烈

这次事件在社交媒体上热传后，引起广大蒙古族家长和教育工作者强烈不满，并对禁止使用蒙古语授课，从幼儿园、小学开始强制推行汉语授课政策表示严重质疑。他们担心更多在蒙古语家庭长大，学习汉语有困难的蒙古族孩子将遭受汉族老师的虐待。

一位网名为H.N的女性网友在微信群里说：“蒙古族从来没有拒绝学习汉语，只是要求从小学三年级开始上汉语文课。从这种蒙古语授课学校毕业的学生在高考中用汉语答卷取得优异成绩读名牌大学的也很多。打好母语基础后，由会蒙古语的老师教授汉语效果一向很好。他们与蒙古族孩子关系更融洽，很少出现虐待学生的现象。这次事件绝不是小事，极有可能大量出现汉族汉语老师按汉族孩子进度要求说蒙古语的孩子，使孩子们承受过大压力的情况。”

网名为M的网友在微信群里发帖说：“2020年施行‘双语’政策时，我就担心蒙古族小孩子的噩梦将开始，因为汉语授课学校和蒙古语授课学校的文化氛围不一样。汉语教材包含很多仇恨教育、歪曲民族历史的内容，受其影响汉族老师对待蒙古族孩子时往往缺乏耐心和爱心。我们把孩子送到这样充满恐怖气氛的学校，交给这样的老师学通用语言，怎能放心。这样的学校不上也罢。”

不仅在乌审旗一个地方，相邻旗县和内蒙古各地蒙古族民众广泛关注这一事件，并表示强烈的愤怒和担忧。出事后，网上很快出现了好几个有500人的微信群，讨论事情的背景原因、有可能产生的影响和如何提出向有关教师追究法律责任的问题。

内蒙古自治区锡林郭勒盟一位老教育工作者AS女士在微信群里说：“类似事件在锡盟也发生过，只是很快被禁声了。蒙古族幼儿园汉族老师粗暴对待互相说蒙古语的幼儿，吓得孩子们不敢去幼儿园。不是要双语教育吗？初学汉语的小孩说两句母语怎么了？这种环境下孩子们的心理能健康成长吗？我们怎么能忍受孩子们从小心灵和肉体都遭受摧残？”

甚至有多位网友写诗来表达不满。有一首诗大意为：“剥夺我们的语言权利就是割掉我们的舌头，现在又扯断幼女耳朵。如此学校与黑监狱有什么不同？”

强烈要求严惩涉事教师，通报全区，反思“双语”的后果，恢复蒙古语授课

一位叫H.Q.的鄂尔多斯市牧民邀请美国之音记者加入她的有500个群友的微信群。记者花了好几个小时倾听了他们的讨论。群里鄂尔多斯市网民居多。他们对事件的态度出奇的冷静而坚定。多数人认为，出这样的事情并不意外，而且往后会发生更多，广大家长必须有心理准备。

网传有关方面插手要补偿36万元人民币了事。但是很多发表评论的网友表示，这样的教师必须依法严厉惩罚，绝不接受以钱代法和调动工作等方式从轻发落。而且要认真评估这类事件和其处理结果的社会影响。

很多蒙古族网友指出，虽然“双语”政策施行几年，但蒙古族家庭仍然用蒙古语与孩子交流，孩子们的汉语水平自然不如使用汉语家庭的孩子，教授汉语时应考虑到这一点，安排精通蒙古语和汉语的老师教授汉语。应当考虑学校仍然保留蒙古语文课程这一事实，教汉语时要结合蒙古语。

他们分析，当局肯定会用金钱摆平，并逼迫家长说这只是个别情况，与语言政策无关之类的话，把事情淡化掉。也会警告网民不得议论和传播有关消息，警惕被境外势力利用等等。有位网友说，这事已在国外有报道。显然南蒙古人权信息中心11月22日发布的英文消息已经反馈到那里了。

还有人建议联名写请愿书逐级往上反映，要求严惩涉事教员，将处理结果通报全区，同时改善蒙古族学校的教学方式方法。对此，有人表示没有信心，回顾2020年抗议活动结果，认为当局不会理会请愿行动。但是，大多数人坚持，我们已经没有退路，一定要为自己的语言这个基本人权抗争到底，密切关注各个蒙古族学校的情况，广泛搜集相关信息资料，揭露蒙古族学校的黑暗现状，让世人知道当局所谓“双语”政策的严重后果。

南蒙古人权信息中心指出，蒙古族民众普遍认为中共当局“双语”政策的出台，象征着他们在语言文化上对蒙古族判了死刑，不让他们以不同于汉人的文化形态存在下去，在极度痛苦中走向灭亡。内蒙古的现状现在已经受到国际社会的广泛关注，在那里发生的一切与人权相关的事件，会立即传到全世界，中共当局会遭到文明社会的一致谴责。

“对于南蒙古人来说，蒙古语长期以来被视为民族身份的最后堡垒。尽管几十年来的政策不断削弱蒙古族文化，蒙古语仍在多次压制中存活下来。然而，许多人担心，中国政府目前以汉语取代蒙古语的举措是文化根除的最后尝试——一种威胁彻底抹去蒙古语言、文化和身份的‘文化种族灭绝’，”南蒙古人权信息中心说。

评论区

美国之音 评论政策

请在评论前阅读我们的评论政策。

知道了

你怎么看？

回应

2 点赞

1 好笑

0 喜欢

1 惊讶

9 气愤

1 伤心

此话题的评论和回复功能已被关闭。

相关内容

- 海外蒙古人欢迎美国国会推出南蒙古人权法案
- 内蒙古牧民抗议政府未果，准备起诉当局追究法律责任
- 内蒙古牧民因抗议矿企侵占草场而被囚禁和审判
- 内蒙古那达慕沦为中共庙会，“红歌”和“秧歌”成为主旋律

最新报道

- 美国制裁与伊朗“影子银行”网络有关的人员和企业
- 美将领：将与亚太盟友加强运输后勤合作
- 美国纪念诺曼底登陆81周年

VOA卫视最新视频



美国表示或很快与伊朗举行新一轮核谈判

七天以来最受关注内容

- 美国国会议员纪念“六四”36周年，呼吁采取行动追究人权侵害 (56097 views)
- 美众院中共问题特设委员会主席致函钨矿公司，确保减少国防业对中国矿产的依赖 (50816 views)
- 美国呼吁北约盟国大幅提高国防支出 (47159 views)
- 美国将驻叙美军规模减少至一个基地 (46534 views)
- 美国批评中国计划成立的国际调解院是推行反民主价值观的工具 (43512 views)

网上服务

- 订阅电邮新闻/英语教材
- 美国之音应用程序简介
- 电视广播节目表和频率表

卫星信息

- 通过卫星收看VOA卫视
- 如何收听VOA短波广播

关注我们



其他信息

- 关于美国之音
- 条款及隐私政策
- VOA English
- 自由亚洲网站
- 联系我们
- 美国全球媒体总署
- 蒙语网
- VOA+
- 社论
- Media Relations
- 美国之音宪章
- 美国之音粤语网
- Accessibility